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 La méthodologie 
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 Méthodologie 
 
 
 
 
 
Ce document présente les résultats d’une étude réalisée par l’Ifop. Elle respecte 
fidèlement les principes scientifiques et déontologiques de l’enquête par sondage. Les 
enseignements qu’elle indique reflètent un état de l’opinion à l’instant de sa réalisation et 
non pas une prédiction.  
 
 
Aucune publication totale ou partielle ne peut être faite sans l’accord exprès de l’Ifop. 
 
 
 
 

 
Etude réalisée pour : Le Journal du Dimanche 
 
Echantillon  Echantillon de 1864 personnes, représentatif 

de la population française âgée de 18 ans et 
plus. 
 
La représentativité de l’échantillon a été 
assurée par la méthode des quotas (sexe, âge, 
profession du chef de famille) après 
stratification par région et catégorie 
d’agglomération.  

 
Mode de recueil Les interviews ont eu lieu par téléphone au 

domicile des personnes interrogées. 
 
Dates de terrain Du 12 au 20 janvier 2006 
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Le commentaire du sondage 
par Jean-Luc Parodi(*) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
(*) Directeur de recherche à la Fondation nationale des sciences politiques, Consultant Ifop.  
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Apaisement classique de janvier et soulagement d’après-crise se conjuguent ce mois-ci pour 
rétablir un microclimat favorable dont témoigne le nouveau baromètre Ifop-JDD : + 4 pour 
Chirac cependant toujours minoritaire, + 1 pour Dominique de Villepin, stabilité au plus haut.  
 
Jacques Chirac : soulagement d’après-crise et reprise de leadership. Avec 37% de satisfaits 
(+ 4) et 61% de mécontents (- 4), le président de la République reprend les quatre points perdus 
en décembre. Il reste cependant minoritaire dans toutes les catégories non politiques (sauf chez 
les agriculteurs). Sa remontée vient principalement des sympathisants de droite (+ 13 à l’UDF, + 
6 à l’UMP, + 6 au FN). Au cœur de cette amélioration, la sortie de la crise des banlieues 
d’abord (« La sécurité est revenue ») et les bonnes statistiques du chômage qui commencent à 
être spontanément citées (« J’ai vu que le chômage a baissé et cela me rassure ») ; mais aussi 
une réaction positive à ce qui est parfois perçu comme le « retour » du Président : « Il est très 
présent » ; « Il essaie de reprendre la main » ; comme le résume drôlement un jeune employé, 
« c’est son mutisme qui s’est amélioré ». Le tout donne un « climat », au moins d’indulgence 
(« Je pense que tout ce qu’il propose n’est pas nul »), les déclarations d’intentions des vœux ont 
été plutôt bien reçues, même dans leurs silences (« Il ne parle pas de se représenter »). Bref, dit 
une interrogée : « J’ai envie que ça aille mieux, donc je pars sur des bases nouvelles, j’essaie de 
lui faire confiance et il fait tout pour qu’on puisse avoir confiance en lui ». 
 
 
Dominique de Villepin : faire valoir, volontarisme et résultats. Les mêmes causes jouent 
naturellement pour le Premier ministre, qui compte 52% de satisfaits (+ 1) et 45% seulement de 
mécontents (inchangé) : gestion des banlieues (« Il a bien géré la crise » ; « On aurait pu 
penser qu’il y aurait aggravation et ça n’a pas été le cas »), statistiques du chômage, obscur 
sentiment que les choses vont mieux (« Je pense qu’il y a une petite amélioration ») ou, à 
gauche, qu’au moins « elles n’ont pas empiré ». Mais le Premier ministre a un avantage sur son 
Président : son prédécesseur continue, malgré le temps écoulé, à lui servir de repoussoir, soit par 
ce qu’il fait (« Avec M. Raffarin on ne voyait pas grand chose évoluer, avec lui on voit les 
choses évoluer ») soit par ce qu’il ne fait pas : « Il est plus discret que Raffarin, il ne provoque 
pas d’émeutes, de grogne ». Donc, le Premier ministre est crédité de ce volontarisme : « Il se 
démène » ; « Il essaie… ». Apprécié ainsi pour ce qu’il fait ou essaie de faire, il l’est aussi, c’est 
fondamental, pour ce qu’il ne fait pas : « Il n’a rien fait pour me déplaire ».  
 
Tel est cet exécutif un peu étrange où le nouveau Premier ministre semble, Raffarin aidant, 
incarner une sorte d’alternance alors que le Président, devenu son propre fusible, incarne la 
continuité de l’impopularité passée et peine à en sortir. 



Ifop pour le Journal du Dimanche - Les indices de popularité – Janvier 2006 5

 - 3 - 
 
 La cote de popularité de Jacques Chirac 
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 Les résultats 
 
 
 
 
 
 
Question : Etes-vous satisfait ou mécontent de Jacques Chirac comme président de la 

République ? 
 
 
 
 
 

 
 

Rappel 
Décembre 

2005 
(%) 

Janvier 2006 
 
 

(%) 

Variation 

Total Satisfaits ...................................................... 33 37 +4 

 Très satisfaits .................................................... 2 3 +1 

 Plutôt satisfaits .................................................. 31 34 +3 

Total Mécontents.................................................. 65 61 -4 

 Plutôt mécontents .............................................. 43 42 -1 

 Très mécontents ................................................ 22 19 -3 

- Ne se prononcent pas .............................. 2 2 = 

TOTAL ........................................................ 100 100 = 

 



Ifop pour le Journal du Dimanche - Les indices de popularité – Janvier 2006 7

 Ventilations - Jacques Chirac -  
 
 
 

 
 

Total 
Satisfaits 

Total 
Mécontents 

Ne se 
prononcent 

pas TOTAL 
 
 01/06 12/05 01/06 12/05 01/06 12/05  
 
  %  %  % (%) 
 
ENSEMBLE ............................................................... 37 33 61 65 2 2 100  
Sexe         
Hommes ...................................................................... 39 33 61 65 - 2 100  
 Femmes ...................................................................... 34 35 63 64 3 1 100  
Age         
 18 à 24 ans ................................................................. 43 39 57 59 - 2 100  
 25 à 34 ans ................................................................. 42 37 58 61 - 2 100  
 35 à 49 ans ................................................................. 32 30 66 69 2 1 100  
 50 à 64 ans ................................................................. 32 28 67 70 1 2 100  
 65 ans et plus ............................................................. 40 38 56 59 4 3 100  
Profession du chef de famille         
 Agriculteurs* ............................................................. 56 54 44 46 - - 100  
 Commerçants et artisans, chefs d'entreprise ............... 42 40 54 57 4 3 100  
 Professions libérales et cadres supérieurs .................. 28 28 69 71 3 1 100  
 Professions intermédiaires ......................................... 37 31 62 65 1 4 100  
 Employés ................................................................... 36 34 63 65 1 1 100  
 Ouvriers ..................................................................... 38 30 61 69 1 1 100  
 Retraités, inactifs ....................................................... 37 36 60 62 3 2 100  
Statut de l’interviewé         
 Salariés du secteur privé ............................................ 35 32 63 66 2 2 100  
 Salariés du secteur public .......................................... 36 29 63 70 1 1 100  
 Indépendants sans salarié ........................................... 42 43 56 56 2 1 100  
Sympathisants du...         
 Parti Communiste ...................................................... 9 25 90 75 1 - 100  
 Parti Socialiste ........................................................... 22 20 76 79 2 1 100  
 Les Verts .................................................................... 30 26 68 71 2 3 100  
 U.D.F. ........................................................................ 48 35 50 65 2 - 100  
 UMP .......................................................................... 66 60 34 40 0 - 100  
 Front National/Mouvement National Républicain ..... 34 28 65 69 1 3 100 

 
• Ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs (* : Effectifs inférieurs à 50 individus) 
  



Ifop pour le Journal du Dimanche - Les indices de popularité – Janvier 2006 8

 L’évolution depuis mai 1995 
 
 
 

 
 

Satisfaits 
 

Mécontents 
Ne se 

prononcent 
pas 

 
TOTAL 

 
 (%) (%) (%) 

 
(%)  

 Mai / Juin 1995 .................................................. 59 22 
 

19 
 

100  
 Juin 1995......................................................... 54 31 

 
15 

 
100  

 Juillet 1995 ........................................................ 44 36 
 

20 
 

100  
 Août  1995........................................................ 39 39 

 
22 

 
100  

 Septembre 1995 ................................................. 33 51 
 

16 
 

100  
 Octobre 1995 ..................................................... 28 59 

 
13 

 
100  

 Novembre 1995 ................................................. 27 64 
 

9 
 

100  
 Décembre 1995.................................................. 30 63 

 
7 

 
100  

 Janvier 1996  ..................................................... 36 53 
 

11 
 

100  
 Février 1996  ..................................................... 36 54 

 
10 

 
100  

 Mars  1996........................................................ 38 51 
 

11 
 

100  
 Avril  1996........................................................ 37 49 

 
14 

 
100  

 Mai 1996 ........................................................... 37 47 
 

16 
 

100  
 Juin 1996 ........................................................... 35 52 

 
13 

 
100  

 Juillet 1996 ........................................................ 35 53 
 

12 
 

100  
 Août  1996........................................................ 38 50 

 
12 

 
100  

 Septembre 1996 ................................................. 31 55 
 

14 
 

100  
 Octobre 1996 ..................................................... 28 61 

 
11 

 
100  

 Novembre 1996 ................................................. 27 58 
 

15 
 

100  
 Décembre 1996.................................................. 30 59 

 
11 

 
100  

 Janvier 1997  ..................................................... 30 56 
 

14 
 

100  
 Février 1997  ..................................................... 34 55 

 
11 

 
100  

 Mars  1997........................................................ 32 55 
 

13 
 

100  
 Avril  1997........................................................ 31 56 

 
13 

 
100  

 Mai 1997......................................................... 39 52 
 

9 
 

100  
 Juin 1997......................................................... 38 45 

 
17 

 
100  

 Juillet 1997 ........................................................ 42 43 
 

15 
 

100  
 Août  1997........................................................ 40 42 

 
18 

 
100  

 Septembre 1997 ................................................. 44 36 
 

20 
 

100  
 Octobre 1997 ..................................................... 45 41 

 
14 

 
100  

 Novembre 1997 ................................................. 47 30 
 

23 
 

100  
 Décembre 1997.................................................. 48 37 

 
15 

 
100 
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 L’évolution depuis mai 1995 (suite) 
 
 
 
 

 
 
 

Satisfaits Mécontents Ne se 
prononcent pas TOTAL 

 
 

 
(%) 

 
(%) 

 
(%) 

 
(%) 

 Janvier  1998 ....................................................... 45 41 14 100 
 Février 1998 ........................................................ 54 33 13 100 
 Mars  1998 ......................................................... 47 38 15 100 
Avril  1998 ......................................................... 44 38 18 100 
 Mai 1998 .......................................................... 44 37 19 100 
 Juin 1998 .......................................................... 48 35 17 100 
 Juillet 1998 .......................................................... 59 25 16 100 
Août  1998 ......................................................... 62 26 12 100 
Septembre 1998 .................................................... 62 24 14 100 
 Octobre 1998 ....................................................... 56 29 15 100 
 Novembre 1998 ................................................... 54 28 18 100 
 Décembre 1998 ................................................... 55 29 16 100 
 Janvier 1999 ........................................................ 55 27 18 100 
 Février 1999 ........................................................ 57 28 15 100 
 Mars 1999 ............................................................ 56 30 14 100 
 Avril 1999 ........................................................... 63 27 10 100 
 Mai 1999 ............................................................. 63 29 8 100 
 Juin 1999 ............................................................. 58 29 13 100 
 Juillet 1999 .......................................................... 60 28 12 100 
 Août 1999 .......................................................... 1 55 28 17 100 
 Septembre 1999 ................................................. 1 60 29 11 100 
 Octobre 1999 ....................................................... 58 30 12 100 
 Novembre 1999  .................................................1 58 29 13 100 
 Décembre 1999 ................................................... 61 30 9 100 
 Janvier 2000 ........................................................ 60 30 10 100 
 Février 2000 ........................................................ 56 31 13 100 
 Mars 2000 ............................................................ 59 31 10 100 
 Avril 2000 ........................................................... 61 28 11 100 
 Mai 2000 ............................................................. 64 25 11 100 
 Juin 2000 ............................................................. 60 30 10 100 
 Juillet 2000 .......................................................... 60 26 14 100 
 Août 2000 ............................................................ 61 25 14 100 
 Septembre 2000 ................................................... 51 36 13 100 
 Octobre 2000 ....................................................... 55 34 11 100 
 Novembre 2000 ................................................... 56 32 12 100 
 Décembre 2000 ................................................... 55 35 10 100 
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 L’évolution depuis mai 1995 (suite) 
 
 
 
 

 
 

Satisfaits Mécontents 
Ne se 

prononcent 
pas 

 
TOTAL 

 (%) (%) (%) (%) 
 Janvier 2001 ...................................................... 57 34 9 100 
 Février 2001 ...................................................... 57 35 8 100 
 Mars 2001 .......................................................... 60 28 12 100 
 Avril 2001 ......................................................... 56 33 11 100 
 Mai 2001 ........................................................... 54 32 14 100 
 Juin 2001 ........................................................... 61 33 6 100 
 Juillet 2001 ........................................................ 54 31 15 100 
 Août 2001 .......................................................... 60 31 9 100 
 Septembre 2001 ................................................. 62 30 8 100 
 Octobre 2001 ..................................................... 58 34 8 100 
 Novembre 2001 ................................................. 54 31 15 100 
 Décembre 2001.................................................. 54 36 10 100 
 Janvier 2002 ...................................................... 53 39 8 100 
 Février 2002 ...................................................... 50 44 6 100 
 Mars 2002 .......................................................... 43 51 6 100 
 Avril 2002 ......................................................... 47 48 5 100 
 Mai 2002 ........................................................... 51 44 5 100 
 Juin 2002 ........................................................... 49 43 8 100 
 Juillet 2002 ........................................................ 53 38 9 100 
 Août 2002 .......................................................... 53 40 7 100 
 Septembre 2002 ................................................. 52 42 6 100 
 Octobre 2002 ..................................................... 57 37 6 100 
 Novembre 2002 ................................................. 56 37 7 100 
 Décembre 2002.................................................. 57 36 7 100 
 Janvier 2003 ...................................................... 60 33 7 100 
 Février 2003 ...................................................... 57 35 8 100 
 Mars 2003 .......................................................... 67 27 6 100 
 Avril 2003 ......................................................... 65 27 8 100 
 Mai 2003 ........................................................... 58 36 6 100 
 Juin 2003 ........................................................... 56 37 7 100 
 Juillet 2003 ........................................................ 56 40 4 100 
 Août 2003 .......................................................... 54 42 4 100 
 Septembre 2003 ................................................. 50 47 3 100 
 Octobre 2003 ..................................................... 49 48 3 100 
 Novembre 2003 ................................................. 49 48 3 100 
 Décembre 2003.................................................. 50 48 2 100 
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 L’évolution depuis mai 1995 (suite) 
 
 
 

 
 

 
Satisfaits 

 
Mécontents 

Ne se 
prononcent 

pas 

 
TOTAL 

 
 (%) (%) (%) 

 
(%) 

 
 Janvier 2004 ................................................ 53 45 2 

 
100 

 
 Février 2004 ................................................ 47 51 2 

 
100 

 
 Mars 2004 ................................................... 48 49 3 

 
100 

 
 Avril 2004 ................................................... 44 53 3 

 
100 

 
 Mai 2004 ..................................................... 43 53 4 

 
100 

 
 Juin 2004..................................................... 45 51 4 

 
100 

 
 Juillet 2004.................................................. 49 49 2 

 
100 

 
 Août 2004 ................................................... 49 48 3 

 
100 

 
 Septembre 2004 .......................................... 43 53 4 

 
100 

 
 Octobre 2004 .............................................. 41 56 3 

 
100 

 
 Novembre 2004 ........................................... 48 48 4 

 
100 

 
 Décembre 2004 ........................................... 50 47 3 

 
100 

 
 Janvier 2005 ................................................ 49 49 2 

 
100 

 
 Février 2005 ................................................ 47 48 5 

 
100 

 
 Mars 2005 ................................................... 42 54 4 

 
100 

 
 Avril 2005 ................................................... 45 52 3 

 
100 

 
 Mai 2005 ..................................................... 40 59 1 

 
100 

 
 Juin 2005..................................................... 28 70 2 

 
100 

 
 Juillet 2005.................................................. 32 66 2 

 
100 

 
 Août 2005 ................................................... 35 64 1 

 
100 

 
 Septembre 2005 .......................................... 37 61 2 

 
100 

 
 Octobre 2005 .............................................. 38 61 1 

 
100 

 
 Novembre 2005 ........................................... 35 64 1 

 
100 

 
 Décembre 2005 ........................................... 33 65 2 

 
100 

 
 Janvier 2006 .............................................. 37 61 2 

 
100 
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La cote de popularité de Dominique 
de Villepin 
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 Les résultats 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Question : Etes-vous satisfait ou mécontent de Dominique de Villepin comme 

Premier ministre ? 
 
 
 
 
 

 
 

Rappel 
Décembre 

2005 
(%) 

Janvier 2006 
 
 

(%) 

Variation 

Total Satisfaits ...................................................... 51 52 +1 

 Très satisfaits .................................................... 4 5 +1 

 Plutôt satisfaits .................................................. 47 47 = 

Total Mécontents.................................................. 45 45 = 

 Plutôt mécontents .............................................. 33 34 +1 

 Très mécontents ................................................ 12 11 -1 

- Ne se prononcent pas .............................. 4 3 -1 

TOTAL ........................................................ 100 100 = 
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 Ventilations – Dominique de Villepin - 
 
 
 

 
 

Total 
Satisfaits 

Total 
Mécontents 

Ne se 
prononcent 

pas TOTAL 
 
 01/06 12/05 01/06 12/05 01/06 12/05  
 
  %  %  % (%) 
 
ENSEMBLE ............................................................... 52 51 45 45 3 4 100  
Sexe         
Hommes ...................................................................... 53 50 46 46 1 4 100  
 Femmes ...................................................................... 52 53 44 43 4 4 100  
Age         
 18 à 24 ans ................................................................. 61 59 35 35 4 6 100  
 25 à 34 ans ................................................................. 49 49 49 48 2 3 100  
 35 à 49 ans ................................................................. 43 45 54 52 3 3 100  
 50 à 64 ans ................................................................. 51 50 47 46 2 4 100  
 65 ans et plus ............................................................. 66 60 31 33 3 7 100  
Profession du chef de famille         
 Agriculteurs* ............................................................. 70 57 27 36 3 7 100  
 Commerçants et artisans, chefs d'entreprise ............... 56 49 38 44 6 7 100  
 Professions libérales et cadres supérieurs .................. 46 51 52 47 2 2 100  
 Professions intermédiaires ......................................... 50 49 49 47 1 4 100  
 Employés ................................................................... 42 52 53 46 5 2 100  
 Ouvriers ..................................................................... 45 44 53 52 2 4 100  
 Retraités, inactifs ....................................................... 62 58 35 38 3 4 100  
Statut de l’interviewé         
 Salariés du secteur privé ............................................ 50 51 47 45 3 4 100  
 Salariés du secteur public .......................................... 48 49 50 48 2 3 100  
 Indépendants sans salarié ........................................... 61 52 36 42 3 6 100  
Sympathisants du...         
 Parti Communiste ...................................................... 28 34 70 61 2 5 100  
 Parti Socialiste ........................................................... 38 39 60 59 2 2 100  
 Les Verts .................................................................... 45 42 52 53 3 5 100  
 U.D.F. ........................................................................ 73 60 26 38 1 2 100  
 UMP .......................................................................... 84 79 15 20 1 1 100  
 Front National/Mouvement National Républicain ..... 45 51 53 47 2 2 100 

 
• Ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs (* : Effectifs inférieurs à 50 individus) 
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 L’évolution depuis juin 2005 
 
 
 
 
 

 
 

 
Satisfaits 

 
Mécontents 

Ne se 
prononcent 

pas 

 
TOTAL 

 
 (%) (%) (%) 

 
(%) 

 
 Juin 2005..................................................... 44 41 15 

 
100 

 
 Juillet 2005.................................................. 49 35 16 

 
100 

 
 Août 2005 ................................................... 48 42 10 

 
100 

 
 Septembre 2005 .......................................... 49 45 6 

 
100 

 
 Octobre 2005 .............................................. 48 49 3 

 
100 

 
 Novembre 2005 ........................................... 53 44 3 

 
100 

 
 Décembre 2005 ........................................... 51 45 4 

 
100 

 
Janvier 2006 ............................................... 52 45 3 

 
100 

 
 

 


